

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVIII. évfolyam.

Szubotica, 1927. SZOMBAT február 26.

55. szám

Telefon: Kiadóhivatal 8—58 Szerkesztőség 5—10, 8—58
Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délután

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség: Zmaj Jovin trg. 5. szám (Minerva-palota)
Kiadóhivatal: Subotica, Zmaj Jovin trg 5. (Minerva-palota)

Bevitel — kivitel

Meztelen ember a parlamentben, élő illusztráció, amely a skupsina plénuma előtt *ad oculos demonstrat* egy rendőri atrocitást: kétségtelenül izgalmas, szokatlan és a parlamentarizmus történetében páriát ritkító jelenség. A csütörtöki események folytatásául hosszú, drámai lüktetésű és idegfeszítően mozgalmas parlamenti vita várható, amelyben az ellenzék a belügyi kormányzatot igyekszik a vádlottak padjára ültetni, míg a kormánypart az ellenzékot teszi felelőssé a parlamentáris jogrend flagrns sérelméért. Azok tehát, akiknek van érzékük a politikai harcok szcenáriumára és dramaturgiájára iránt, elégedetten dörzsölik a kezüket, hogy a következő napok során bőven lesz alkalmuk gyönyörködni bravurosan jelenetezett parlamenti összecsapásokban.

Az ország népeinek azonban semmi okuk nincs arra, hogy el legyenek ragadtatva attól a műélvezettől, amit a komoly alkotó munka gyümölcsei helyett nyújtanak nekik. Előbb a kenyér, aztán a cirkusz. Jólakottan kedve telhet az embernek nyaktörő mutatványokban, de a kenyérrel semmiféle légtornászati remekmű nem pótolhatja. Ha az ország nagy problémáinak megoldására hivatott gyülekezet szikrázó dialógusokba szedett szócátákra fecsérel ideje legnagyobb részét, miközben az egzisztenciális feladatok paragon hevernek, akkor a súlyos gondokkal vívódó tömegek szájaizét keserűvé teszi a *panem et circenses* közt támadt meghasonlás. Az igazi néperdeket kellene ilyenkor meztelenre vetkőztetve felmutatni a képviselőknél, hogy a kikakra fagyón a pörlekedő szó és végre hozzáfogjanak a pozitív munkához.

Mint a tavalyi hó, eltűnt a szanálás módjait és eszközeit megállapító pénzügyminiszteri expozé hatása, amely aföl nem vonja ki magát egyetlenegy párt sem. Ki gondol az állam pénzügyi egyensúlyára, az adózás reformjára, a termelés és fogyasztás harmóniájának helyreállítására, a mezőgazdaság, ipar és kereskedelem egészséges fejlődésének biztosítására, az export felkarolására és a külföldi tőke bizalmának elnyerésére, amikor a belügyminiszter elleni bizonyítékul egy megvert ember sebhelyekkel borított csupasz testét szervirozzák a Ház asztalára? Kinek okozna a honatyák közül följárást az olyan egészen prózai kérdés, mint például a sertéskivitel terén felmerült nehézség, amikor minden politikai figyelmet a Radics-párt által beterjesztett vádindítvány és annak kiágazásai szívnak fel?

Szinte restelkedve szólal meg a politikai szenvedélyek elburjánzása közepett a póre gazdasági aggodalom amjatt, hogy Németország elzárta határait a jugoszláv sertés-export elől. Mintha egy szenzációs színelőadás közben elkialtaná magát valaki, hogy mi lesz vacsorára. Már pedig ez a kérdés óhatatlanul kibuggyan az emberből, ha vacsora helyett estéről-estére színelőadással traktálják. Nem kell olyan mulatság, ami a szükös mindennapi kenyér egy-egy darabját emészti fel. Elég volt a lélegzetelállító politikai effektusokból, amelyek a gazdasági válság szakadékát szélesítik. Szürke,

lapos és unalmas parlamenti üléseket kérünk, amelyeken a bajvivő lovakok helyét kevésbé daliás, de annál nagyobb tudású szakértők foglalják el, hogy minden reszort fontos tenivalóit lebonyolítsák.

Megszokhattuk már, hogy a politika területén a tetszetősség és hasznosság fordított arányban áll. A pár-

tok küzdelmének drámailag tetszetős mozzanataiban bőven volt már rézsziünk és itt az ideje, hogy a politikusok látóhatárán fölragyogjon a hasznosság szempontja is. *Caveant consules*. Gondoskodjanak róla, hogy senki büntetlenül jogtalanságot ne követhessen el. Gondoskodjanak róla, hogy aki injuriát szenved, azt ne

lehessen bevinni hatáskeltés okából a parlamentbe. De gondoskodjanak kereskedelmi szerződések kötésével arról is, hogy a hízott sertéseinket ki lehessen vinni az országból, akármennyire nem alkalmas a külkereskedelmi mérleg javítása a pártpolitika surlódási felületének bővítésére és a szenzációéhség kielégítésére.

A belügyminiszter ötórás beszédben cáfolta meg a Radics-párt vádjait

A belügyminiszter sorra vette a vádpontokat és kimutatta alaptalanságukat — Sibenik Sztankónak, a Radics-párt elnökének beszéde

A radikális párt lelkes ovációban részesítette Makszimovics Bózsát

Beogradból jelentik: A pénteki napon a politikai világ egész érdeklődését a Radics-párt által benyújtott vádindítvány parlamenti tárgyalása kötötte le.

Az ülést féltenegykor nyitotta meg Trifkovic Márkó parlamenti elnök és néhány formalitás elintézése után rátértek a napirendre. *Makszimovics Bózsó* belügyminisztert, amint megjelent a szónoki emelvényen, nagy zaj fogadta és az ellen-

zék egész beszéde alatt süriin szakítottotta meg a minisztert közbeszólásaival, úgy hogy *a beszéd közel öt óra hosszat tartott*. Trifkovic Márkónak és Szubotics Nikolának, aki az elnököt rövid ideig helyettesítette, minden ügyességüket latba kellett vetniök, hogy biztosítsák a miniszter meghallgatását. Egymást érték az elnöki rendreutasítások és jegyzőkönyvi megrovások, különösen Radics-partiak ellen.

a Radics-párt kijelölt urnaöreibek nagyrésze nem tartozik a Radics-párthoz.

Ez az eset volt Dárdán is, ahol Hort István mézáróst és Knezsevi-Vinogradon, ahol Radics Pavle vinogradai és Müller István grabováci lakosok voltak kijelölve urnaööröknek, holott más párt-hoz tartoznak. (*Taps a jobboldalon*.) Természetesen ezek indignálódva utasították vissza a Radics-párt megbízását.

Baszaricsék és *Trnyar* Radics-párti képviselők Szvilolevón behatoltak a választási helyiségbe, keresték az urnaööröket, mire a bizottság elnöke, ámbár nem volt kötelessége, előhívatta az egyik urnaöört, aki kijelentette, hogy nem is tagja a Radics-pártnak. Volt olyan eset is, hogy *a kijelölt urnaöörnek vagy nem volt választójoga, vagy már nem is volt az élok sorában*. Bácsmonostoron például Kovács Ferenc kijelölt urnaöörnek nincs választójoga, *Peják* Iván kijelölt urnaöör pedig már meghalt.

A Radics-párt jelöltjei a Vaidaságban

Ezután arról beszél a belügyminiszter, hogy milyen emberek a Radics-párt vajdasági jelöltjei.

— A Radics-párt szombori és odzsa-cii listavezetője — mondja a belügyminiszter — Pálcs József, akit *két és fél évi börtönrre ítétek sikkasztás és csalás miatt*. (*Derültség és taps a jobboldalon, tiltakozás a baloldalon*.)

Baszaricsék Radics-párti: Nyolc nappal a választás előtt itéltek el.

Makszimovics: Ezen a Pálcsion kívül más jelöltek is voltak, akiknek hasonló morális kvalifikációjuk van és ezért nem gyakoroltak nagy vonzóerőt.

Szombor város Radics-párti listavezetője Kolarics Mátyás volt, aki két évvel ezelőtt Bács-Monostoron jegyzői állást töltött be és most vizsgálat folyik ellene sikkasztás miatt.

A dárdai járás Radics-párti listavezetőjét, *Faragó* Istvánt, mint erdőöört elbocsátották részegeskedés miatt. A batina listavezető, *Malpáres* Ferenc iszákos ember, akinek tizenegy nappal ezelőtt részegsége miatt bevették a fejét. A dárdai járási jelöltek, *Bosnyák* Máté és *Kovacsics* Véca már minden pártnak tagjai voltak és semmi tekintélyük sincs. Mindezeknél fogva *nem csoda, hogy a*

A belügyminiszter megcáfolja a vádakot

Makszimovics Bózsó belügyminiszter beszéde elején a vádiratnak azokkal a pontjaival foglalkozik, amelyek Radics-párti jelöltek és urnaöörök elleni erőszakosságokra vonatkoznak. A Radics-párt már itt megkezdi közbeszólásait, mire *Trifkovic Márkó* elnök erősen figyelmezteti a képviselőket, hogy ne zavarják a szónokot.

Majkics Koszta radikális. Szégyen, hogy megvádolták az embert és nem engedték, hogy védekezzék. Ez is mutatja, hogy milyen üres a vád.

Trifkovic elnök *Majkicsot* rendreutasítja.

Makszimovics: A vádirat egész első része helytelen. Semmiféle befolyásolás a hatóságok részéről nem történt. A vádirat két példát hoz fel *Faragó* István jelölt, továbbá *Basics* és *Ivanovic* urnaöörök esetével kapcsolatban.

Hosszasan ismerteti ezután a belügyminiszter a dárdai hatóságok jelentését, amely a *vádirattal homlokegyenesen ellenkező megállapításokat tartalmaz*. A belügyminiszterium már jóval a vádirat benyújtása előtt kért jelentést az esetről. A Radics István által készített előterjesztés szerint is elrendelték a vizsgálatot és nem igaz, hogy a miniszterium nem tett lépéseket a vizsgálat folytatására, csakhogy *a vizsgálat egészen más adatokat produkált, mint a vádirat*.

Mi történt Faragó István házában?

A rendelkezésre álló adatok szerint Faragó István, a Radics-párt dárdai jelöltjének házában decemberben nagy ivás volt, amelyen különböző gyanús emberek is résztvettek. (*Nagy zaj a Radics párton*.) A főtá bírása értesített erről egy detektívöt, aki el is ment a ház-

ba és az ismeretlen embereket igazoltatni akarta. A félig részeg emberek tiltakoztak ez ellen, mire a detektív be akarta őket vinni, de Faragó nem engedte és *összeverekedett a detektívvél*. Arra járó parasztok meglátták ezt, jelentették a csendőrségnek, azonban mire a csendőrok megérkeztek, Faragó elszaladt. (*Zaj a jobboldalon*.) Ebből az esetből akarnak úgy általánosítani, hogy a hatóságok kényszerítették a jelölteket és urnaööröket a visszalépésre.

Ez a Faragó-éle eset az egyetlen, ahol meg kellett állapítani, hogy történt-e nyomás a jelöltekre. Más példát a vádlók sem hoznak fel, mint ahogy nem is történt semmi-éle presszió.

Faragót egyébként falujában is rosszhírű, *verekedő, provokáló* embernek ismerik.

Urnaöörök — idegen pártokból

Ami az urnaööröket illeti, igaz az, hogy ezek a választások napján távolmaradtak az urnáktól. Ennek egyik oka, hogy

a kijelölt urnaöörök nagyrésze nem is hive a horvát parasztpártnak.

(*Taps a jobboldalon, derültség a baloldalon*.) Önök nevetnek ezen, de ez így van. A vádirat felhossa, hogy *Basics* és *Ivanovic* baranjskopetrovoszelői urnaööröket csetnikiek megverték, elvezették egy erdőbe és a választások napjának estéjéig onnan nem engedték őket el. Ezzel szemben a tény az, hogy *Basics* és *Ivanovic* senki meg nem verte, ők maguk senkit sem vádolnak, sőt egyikük kijelenti, hogy önként mentek el és egy erdőörnél voltak barátságos litókán. Körülbelül meg lehet állapítani, hogy

NYILT-TÉR

Özv. Goitein Davidné szül. Fischer Szerén, a fájdalomtól teljesen lesújtva tudatja, hogy szeretett jó férje, a legjobb és leggyöngédebb férj

GOITEIN DÁVID

életének 58-ik, boldog házasságának 29-ik évében, február havában Bud. pesten elhunyt.

Drága halottunkat hazahozatjuk s f. hó 27-én vasárnap déli-őlt helyezzük az adai sírkertben örök nyugalomra.

Legyen neki könnyű a föld!

Siratják és gyászolják örökre gyászba borult hitvesén kívül

Goitein Hermin férjével Köni József fel, Goitein Fanny, özv. Kei ner Ignác, Goitein Eszti férjével Dr. Feuer Lipóttal, özv. Goitein Józsefné szül. Biermann Ilona gyermekeikkel, Dr. Schiakó Gaorné szül. r. Kell r Aranka huga, özv. Fischer Lipótné sz. l. Ofner Johanna anyósa, Dr. Stein Adolfné szül. Fischer Hermán, özv. Fischer Adolfné szül. Fried Irén, Fischer Jenő nejevel szül. Ofner Adél, Fischer Mihály nejevel szül. Müller Margit gyermekeikkel.

Zálogtárgyak eladása

A „Centralna Banka“ Subotica, fol ó évi március hó 8. napján délután 3 órai kezdettel nyilvános árverésen mindazon zálogtárgyak eladja, amelyekre vonatkozó zálogjegyek 1926. évi december hó 31-ig lejártak és rendezve nem lettek.

Felhívtnak tehát az érdekeltek, hogy zálogjegyeiket saját érdekükben legkésőbb f. évi március hó 6-ig rendezzék. 1754

Ezuton figyelmeztetek mindenkit, hogy unokámnak, Sztipics Máriának senki ne hitelezzen, mert azokat ki nem fizetem.

Subotica, 1927. február 25.

Crnkovic Viktor

A „Sreća“ Kiházásítási Egyesület fogadja köszönetem a segély pontos kifizetéséért.

St.-Bečej, 1927. február 25.

FÖGLEIN JÁNOS

A legsikkesebb párisi model kalapok

„ESZTERKA“

modern új üzletében kaphatók (a korzón első vasutól.) Megrendések, alakítások a leggondosabban készülnek b. c. i. mamsell vezetése mellett.

1020

Szolid árak!

Ertesítés

A Baranyai Menekült-k gazdasági egyesületének suboticei körzete, f. évi február hó 2-én, déle 6 t 10 órakor az egyesület helyiségében (Pašičeva ul.) tartja

évi rendes közgyűlését

Tárgysorozat:

1. A vezetőség jelentései. 2. Felmentvény megadása. 3. Az új vezetőség választása. 4. Indítványok.

Az egyesület vezetője felkéri tagjait, hogy a közgyűlésen tagsági igazolványukkal teljes számban megjelenni s iveskedjenek. 162

Ujdonjago érkeztek Balog Lina cégnek

Rosen hal kávékészlet, nemes márkás műtárgyak. Eredeti olajfestmények és radierungokból állandó kiállítás

ELADÓ

1 nagyon jó állapotban lévő üzemképes 70 HP Dieselmotor (Gráci vagongyár gyártmány)
1 nagyon jó állapotban lévő üzemképes 160 HP Dieselmotor (Schick-Nikolson gyártmány)
1 nagyon jó állapotban lévő üzemképes 4'0 kg-óránkénti teljesítményű Lanz Manheim-féle „Monarch“
1 nagyon jó állapotban lévő üzemképes 600x300 Lute-éle szimpla hengerszó, vasszekrényes
1 nagyon jó állapotban lévő üzemképes csöves-tengeri daráló, Lanz Manheim-féle (gazda árok részére alkalmas) megegyezés szerinti árban — motoros 2 évi restitúciónak is. Üzemben bármikor megtekinthetők és azonnal átvehetőek. — Felvilágosítást nyújt:

ILONA MALOM
Kanizsár Testvérek Nova Kanjiza
(Bá. Á.) S. Á. S.

TÉGLA

legobb minőségben

bármely vasuti állomásra szállítva Subotica—Cigiana, saját állomásunkról azonnal és későbbi szállításra

KOVÁCS (Reich)-féle TÉGLAGYÁR

Telefon: Gyár 315. — Lakás 769.

Levél cím:

Hermann Vilmos Subotica, Karadžić-va 12.

Biztos garancia mellett

szükségem van nagyobb mennyiségű

szántóföldre bérbe

Bácskában, Bánátban vagy Szrémben.

Ajánlatokat „Földbirtokos“ jelige alatt az alábbi címre:

„Pallas Reklam“ Subotica,
Paja Kujundžićeva ul. 4.

ELADÓ

Luxusautomobil 5 üléses, nagyon kényelmes, amerikai „Staley“ kósi „Stower“ motorral — és rendkívül szolid chassis-sal.

Félteher autó amerikai „Mason Road King“ márka és fél tonna pneumatik gumival, anasztiszrel, olyan mint az új.

Teherautó o-ztrák „Perla“ 4 és fél, 5 tonnás, villamos viágítással felszerelve.

Okolicé Mérnök Irodája, Žabalj
Bačka 1771

KOMLÓSZÁRÍTÓKAT

a legjobb kivitelben, a legolcsóbb áron és kedvező fizetési feltételek mellett szállít

Kramer Testvérek Novisad

drót, dróttáru és vas-szerkezeti gyár
Kérjen ajánlatot, prospektust. Nézze meg a mintaszárítót a Komlódrót, fonatok, tűskésdrót a legújanyosabb áron kaphatók

905

Szerbiai, géperőre berendezett malom, megegyezés szerinti belépésre ügyes és tapasztalt

főmolnárt keres

Biztos állás, fizetés képesség szerint.

Ajánlatokat „Ügyes főmolnár“ jelige alatt a novisadi kiadóhivatal továbbít

1663

BUTORSZÖVETEK

Selyem ripszek Moquettek
Brokátok Matracgradlik
Damasztok Szőnyegek
Ve'ourok Futók

az összes kárpitos kelek nagyban és kicsinyben.

ZSAKOK, PONYVÁK, ZSINEGEK,
KÖT LÁRUK

Mintákat vidékre is küldünk.

Weitzenfeld és Társa

Subotica De'ail: Városi bérna ota.
En'vros: Vilsonova u. 7

Eladó

fakereskedés

bánati nagyváros központjában, áruval vagy áru nélkül, könnyű feltételek. Bővebbet „Építőfa“ jelige alatt továbbít a kiadóhivatal. 9912

Nagrada advokátima iz Subotice!

Uz dobru nagradu, neka se javi na donju adresu onaj go pod.n advokat, koji je predzeo (uzbu protivu Dragulina Mirkovića č. tika iz Beograda, koji je 1924. god vput izdao svoju parcelu koja mu pripada kao četniču. Ista se parcela naziva ataru Bajmoče opštine, gde je izvršio prevaru. Adresa: Lazar N. Marinković Beograd, Konačka 163 Ministarstva Slobodača br. 8

Huzás március 7-én!

Sorsolás

2,000.000

dináro felül

A SORSJEGYEK FÉLÉKVELEN NYER!

Sorsjegyek 75, 150 és 300 dinár

Rendel a telefon, távirat, levél és levelező lappal

GYETVAI szerencseüzentéből

BAČKA-TOPOLA

Nyeremény kupa a huzás után küldik.

ABBAZIA

SANATORIUM ES PENZIÓ

ADRIATIKA

minden modern gyógymóddal felszerelve. Lift, központi fűtés, meleg és hideg vízvezeték. Tengeri fürdő

Egész évben nyitva.

Pensió ár 35 lírától feljebb

Eladó hengerszék

1 drb 31-es dupla Ganz hengerszék 250x600 m/m sima őrléshez, valamint 3 drb 8 a. dupla Ganz hengerszék 220x475 m/m rovátkolva három pár tartalék hengerrel

jutányosan eladó

Üzemben megtekinthető Schwabler és Welker cégnél, Feketi, Bačka. 1381

BOBELYO FLYLM BCI FORGÓSZÉKEKET

azelőtt Bécsben most Suboticán gyártja

SZÖLLŐSI JÓZSEF

Paja Kujundžićeva ul. 20. — Kapható 420 dinártól 460 dinártól

ingylen a melléklettel. — Zárlás a z e sz országban.

Kellemes meleg szoba vagy üzlethelyiség! Prima felsősziléziai (porosz) szén fűtésével! Kályha darabos — üzemi darabos, pormentes porosz szén, továbbá tűzifa valamint hasított és fűrészelt tölgy szőlőkaró a legjutányosabban **„Ignis“ Wirth** tüzelőanyagkereskedésnél Subotica Iroda: Agina ul. 13. — Telefon 503. A subotical vasuti rakterüle. emről porosz szén, tűzifa prompt bármely állomásra! 1773

Keresünk megvételre 2 darab
3-6 éves, szép
KOCSISLOVAT
Nem reflektálunk fajtávkra, viszont ne legyenek
igáslovak, a fogatban jól mutatassanak és erősek
legyenek. Nyolc napi próbaidő feltétel.
Mitrovača Paropila D. D., Sr. Mitrovica

FELLENDÜL
AZ ÜZLETE
ha csinos ár irásos levélpapíron levelez!

Hogy a kisiparosok és kiskereskedők számára is
megkönnyítsük, hogy olcsón szép és tetszetős
nyomatványokhoz jussanak, előnyöket szabunk
meg kisiparosok és kiskereskedők számára.

Szállítunk
500 drbnagylevélpapírt, 500 finom borítékot
összesen 180 dinárért
és 1000 számlát 100 dinárért
összesen 280 dinárért.

Olcsóbb mint ha cégjelzés nélküli papíron levelez
Olcsóbb mint ha papírszövegekre írja a számlát
Minden nyomtatványt két vagy kívánatra három
nyelven készítünk. — A szöveget mi lefordítjuk.
Jó papír. — Irásos kivitel.

Vidékre a megrendelés napján elküldjük
a nyomtatványt.

Szállítás utánvétel mellett.

MINERVA NYOMDA SUBOTICA

**Féláru utazás Budapestre
és vissza, úgy a jugoszláv,
mint a magyar vasutakon**

Kiállítási igazolvány felmutatása
mellett 1927. március 19-27. között
vizum nélkül

is átléphető a magyar határ. Ez esetben a vizum
utólag Budapesten szerzendő be 50% árkedvezmény-
nyel. E vizum két havi tartózkodásra jogosít.

Az Országos Mezőgazdasági Egyesület 1927
március 24-től 28-ig tényezőállat- és mezőgazdasági
kiállítást rendez. Ez alkalmából

1927. március 13-tól április 6-ig

úgy a jugoszláv, mint pedig a magyar vasutakon
féláru jeggyel lehet Budapestre és vissza utazni.

A kiállításra utazóknak szabályszerű és magyar-
országi utazásra is érvényes SHS utlevéllel kell ren-
delkezniük. A vizum nélküli magyar beutazási kedv-
mény, illetve az utólagosan beszerzendő féláru vizum,
valamint a vasúti menetdíjkedvezmények csak a ki-
állítási igazolványok birtokosai által vehető igénybe.

A kiállítási igazolványok ára 80 dinárban van
megállapítva és kaphatók a felkért vidéki SHS. Kereske-
delmi Testületeknél, Pénzügyi Intézetnél, Utazási és
Utlevélhivatoknál és a **Beogradi Magyar
Kereskedelmi megvételről** — Beograd,
Palat Akadémia, telefon 20-23. — ahol a kiállítás-
ra vonatkozó minden közérthető felvilágosítás díjtalanul
beszerzhető. (Válasz helyre megküldendő.)

Azok, akik már 1927. március 19-ike előtt dhaj-
tanak a féláru vasúti kedvezmény igénybevételével
Budapestre felutazni és azok, akik nem akarnak a
vizum utólagos beszerzésével Budapestben időt veszteni
és annak utánna járni, a szabályszerű magyar beuta-
zási vizum beszerzéséig utazhatják a **Beogradi
Magyar Kereskedelmi megvételről**
postán előzetesen is beküldhető.

**Személyszállító hajók
eladása**

„Napred“ nevű személyszállító hajó, mely
Novisad és Vukovar között közlekedik, to-
vábbá „Nov-Sad“ nevű személyszállító hajó
szabad kézből eladó vagy esetleg bér-
beadó.

Bővebb felvilágosítást a Srpska Zadrúžna
Banka Novisad, mint tulajdonos nyújt.

Tessék
csak a
legjobb
szőlőoltvány és
gyümölcsfaoltvány
ültetvényeket vásárolni
méréselt áron.
Kérjen díjmentes árjegyzéket!
M. Djordjević
lozár - szőlőoltványtelepe
NOVISAD
Postahók 133. (Bacska)
(Lerakat: Kisačka ul. 10 b.)

Nagy
szerencsét
csinálhat, ha próbaképpen ital
szükségletét a subotica vasúttal
szemben utolná. Megnyit
„ANDRÉ“-féle
nagykereskedésben a legjobb mi-
nőségben és legolcsóbb áron
szerzi be.
Kérbial és kraljevbr gi bor és
tör. Ölypállinka, szerbii szilvó-
rium, francia likörök és cogna,
Jamaika ru, hordó és live áru.
Ucai kivitelre és ita mérőknek
kivételes ócsó árák.

Andrija Švarc
Subotica, Telefon 535.
1489

PINCÉMUNKÁST
szorgalma díjmentes felő
embé t PINCEME TERI
tudással keres kazonnalra
állandó ássa ja felőssel
SUBOTICARA
Cim a kiadó 147

Kisebb
családi ház
Novisadon, lehetőleg a
város központjában
megvételre kerestetik.
Ajánlatot a **Novisadi**
kiadóhivatal továbbít.

Olcsón eladó
AUTÓ
6 üléses, amerikai
gyártmány, kitűnő
állapotban
AUTOGAR GE
1 Zoran Juka 57.

Kölcsönök
előnyös feltételek mellett
lőries tőre folyósítok
Eladók
bérbeadók, veszek, bérbeve-
szek fődó et, háza at, gyárakat
és min tenféle inóáru.
Beszerzek
kávélházi, vendég öl, italmérséi
honpol ársági és kiutazási
engedélyeket.
Eljárók
szabadalmazási ügyekben. E-
fogadó, mindennemű kérvényel
megírát és mi idenfőle ügyek
után ársát. Kérdezőkődők
válaszbélyeg meléklendő leve-
lezés bármely nyelven.
Josip Peić
trgovačka i komisionalna agen-
tura I. Pajo Kujundžića ulica 5.

TŰZIFA
Aprítva és házhoz
szállítva **36 din.-ért**
420 kapható
WEISZ DEZSÓ
fakereskedő, Posta mellet.

KERÉKPÁRT
égetve
FÉNYEZ
MEZEY
Birska ul. (Tuba ul.) 15.
a kakasiskolánál

ELŐNYÖNDÁT
MODERNŰL FELSZERELVE,
LEGOLESŐBBAN SZÁLLIT
**Leopold
Sámuel**
előnyönda berende-
zési gyára
Senta
4832

Komlódrót
inezett és fekete, mi den szám-
ban, gyárszerű lerakat. Leg-
olcsóbb árák mellett **novis** di
raktáramról rőitőn szá ito...
Szükségletét
meglepiően olcsón
szerezheti be nálam.
Meggyőződésül kérje be
ARAJANLATOMAT.
Kuszli Gyula
vaskereskedés
Novisad, Tevérini ul. 8

OLCSÓ
vizes uborka
1 kg. 5 dinár
savanyu paprika
1 kg. 8 dinár
Tisztán kezelt
savanyított káposzta.
Az ECETGYARBA
I. Vojnovičeva ul. 5. sz.
11700

ALMA
I-a rinfusa
kapható
Mlinaček cégnél
SUBOTICA,
Zrinjski trg 14.

Épület-, butor-
és portál-
asztalos
Palmotičeva ul. 20.
Tízöltő kichataga közelében

Em. Fischer
Zagreb
Sudnička ulica 3/17.
Kerékpárt, kerékpár-
a katrészeket, külső és
belső gummit, va ró-
gépét, gramofont, gram-
fon emezeket, foott all-
labdát legolcsóbb áron
szállít
Könyv és árjegyzék 3 dinár
ével élyeg ellenében
ingyen és bé mentve 1572

Üveg és porcellánárú
legelőnyösebb bevásárlási forrása
Grifatong Péter V.-Kikinda
porcellán és lámpa kereskedő
NAGYBAN! KICSINYBEN!
Nagy választék karácsonyi és alkalmi ajándékokban ugymint:
Rosenthal asztalké zletek és porcellán műtárgyakban,
üveggészletek legnagyobb raktára.
Képkerekezések legszebb és legmodernebb kivitelben.
Tekintse meg nagyszerű kirakatom, melyben az összes európa
porcellángyárak képviselve vannak.

Serravallo
KINA VASBOR
étvágygerjesztő, idegerősítő és véjavító szer
LÁBBADOZÓK és VÉRSZEGÉNYEK
részere a legkiválóbb orvosok által ajánlva
KITŰNŐ IZŰ.
Több, mint 10.000 orvosi bizonyítvány
Kapható minden gyógyszerárban

12.
BÉCSI NEMZETKÖZI VÁSÁR
1927. március 13-19.
(Műszaki vásár március 13-20.)
Nemzetközi automobil és motorkerékpár
kiállítás
Lengyel kö önkiállítás
Műszaki újdonságok és találmányok.
Reklámkiállítás.
Mezőgazdasági mintabemutató.
„A háziállat“
(Állattartási és állatgondozási kiállítás)
Táp és élelmiszer kiállítás
Utlevélvizum nem szükséges. Vásárigazolvány és utlevél alapján szabad határ-
átlépés Ausztriába. Jelentős menetdíjmérséklések a jugoszláv, magyar cseh-
szlovák és osztrák vasutakon, a dunai és adriai hajókon. Magyar átutazóvizum
rövid úton a határátlépésnél. Csehszlovákiában átutazási vizum nélkül!
Vásárigazolvány 40 dinárért kapható a
Wiener Messe A. G.-nél Wien VII.
továbbá a tiszteletbeli képviselőknek:
Subotican: Első Jugoszl. Szállítványozási R. T. Schenker & Co.

